

再遇到这样的事 我还会冲上去

追捕小偷负重伤 退役军人张崇虎国庆节前出院了

“再遇到这样的事情，我还是会义无反顾冲上去！”9月30日上午，山医大二院1号住院楼4层一间病房里，经过20多天治疗的张崇虎说。当天，他出院回家休养。

25天前的晚上，张崇虎在街头抓捕一名偷盗手机的男子时，左胸心口、左腹部被捅伤，脖子、左手腕、左腿等处也被歹徒划伤。紧急送医后，大夫经过6个多小时的手术，才将他从死神手中抢救过来……

雨夜街头扒窃案

9月5日晚，雨一直在下。

“妈妈，有人把你的手机偷走了……”当晚9时许，市民沈女士骑电动车经过柳巷南肖墙路口时，坐在后座并被雨衣挡住的女儿突然开口提醒。

沈女士停下电动车一摸上衣左侧口袋，果然发

现手机不见了。她扭头一看，一名握着手机的男子正从自己身旁跑开。

“抓小偷……”沈女士一边大声叫喊，一边追了上去。

男子听到喊声，赶紧把手机放在路边台阶上，但脚步没有停顿，继续快速逃离。

追捕小偷负重伤

当时，35岁的张崇虎刚和朋友吃完饭，从柳巷出来准备回家。

“有人偷手机”“抓住他”……张崇虎背后传来一阵叫喊声，他一回头，嫌疑男子刚好跑到距他约10米远的地方。

二人四目相对，张崇虎毫不犹豫地冲了上去。追了五六十米，张崇虎一把抓住了小偷的衣领。

“在撕扯中，我感觉到左胸口一阵疼痛。”张崇虎回忆说，他想摁倒小偷时，才发现对方手中握着一把刀，但他依旧没有松手。紧接着，男子又朝张崇虎

左肋骨捅了一刀，并扬起刀子挥向他的脖子。出于本能，张崇虎举起左手挡了一下，手腕处顿时感觉火辣辣的疼。

张崇虎反击，两拳击打在男子脸部，将其打倒，然后死死把他摁倒在地。搏斗中，张崇虎左腿、腰部等处也被划伤。

“他是小偷，手里有刀，你们小心点……”看到两个人打斗，几名路人纷纷上前帮忙，意识已经开始模糊的张崇虎强忍疼痛，提醒路人。

幸好，众人出手合力控制了小偷。

省科技馆科普活动很丰富

本报讯(记者 郭睿)国庆长假期间，山西省科技馆准备了丰富多彩的科普宣传活动，让大家在趣味横生的体验活动中学习科普知识。

拆盲盒，领任务，开启科技之旅。观众领取体验券后，开启盲盒，随机获得一份任务卡，根据提供的线索完成在科技馆寻找大国重器等打卡任务。活动对象：亲子家庭。活动时间：10月1日至10月7日；9:30至11:30,14:00至16:00。参与方式：现场预约(上下午各10张，发完为止)。

捺印、拓印、雕版印刷、活字印刷，超多好玩的国潮风印刷体验，和家人来科技馆感受古人的智慧。古老的四大发明之一印刷术，是人类近代文明的先导，为知识的广泛传播、交流创造了条件。它开始于隋末唐初的雕版印刷，经宋代的发展完善产生了活字印刷，如今我国自己的系统在汉字处理领域已经取得了绝对的领先地位。活动对象：亲子家庭。活动时间：10月1日至10月7日；9:30至10:30,10:30至11:30,14:30至15:30,15:30至16:30。活动地点：一层大

厅。参与方式：现场预约(每场限5个家庭)。

看表演，赏剧目，学习科普知识。“谁家的孩子不是孩子？”糖丸爷爷顾方舟为研制疫苗，不惜用1岁儿子试药，他用一生做出一粒糖丸，终使脊髓灰质炎在中国消失。小小一颗糖丸，挽救了中国整整三代人。也许你吃过糖丸，却不知道那个闪亮的名字——“糖丸爷爷”顾方舟。科学秀《糖丸爷爷》将通过趣味的科学表演，带领大家走进未知的科学世界。活动对象：全体观众。活动时间：10月1日至10月5日；11:00和15:00。活动地点：二层多功能报告厅。

我国自主研发的奋斗者号潜水器成功坐底马里亚纳海沟的消息惊艳全球。它怎么能够承受万米深海的压力？又是怎样实现安全下沉和上浮？它的外观以绿色为主，这其中又暗藏什么玄机呢？科普工作者将借助《勇往直“潜”》的科学实验，为大家解读大国重器“奋斗者号”的科学奥秘。活动时间：10月6日至10月7日；11:00和15:00。活动地点：二层多功能报告厅。



手术捡回一条命

“120吗，有人被捅伤了……”神情恍惚间，张崇虎听到有人在打急救电话，同时感觉到有人用毛巾按住自己胸口帮忙止血，随即便陷入了昏迷。

随即，张崇虎被送到附近的山医大二院。

“当时，病人的情况特别危急，已经失血性休克，心脏被刺中，心包和胸腔都有积血……”9月28日，山医大二院心胸外科主任郭光伟教授介绍，医院接诊后立即开通绿色通道，由心胸外科牵头，协调急诊、手术室、麻醉、护理等科室手术抢救。

9月6日凌晨4时许，经过6个多小时的抢救，张崇虎终于脱离生命危险。等他再次醒来，已经被转入重症监护室。

“感谢医院的全力抢救，也感谢热心路人和街坊邻居及时拨打120，要不然弟弟可能就救不回来了……”回想当晚的事情，张崇虎的姐姐依旧感到后怕。她说，她家就在事发地不远处的小区里，弟弟见义勇为被捅伤时，正巧被路边几家商铺的店主认出，大家一边帮忙止血，一边通知了她，随后又在医院里跑前跑后帮忙。

退役军人张崇虎

“我不后悔，也不后怕，因为我是退役军人，并且是一名共产党员。”9月28日，记者到山医大二院采访时，病床上的张崇虎说，以后遇到这样的事，还会该出手时就出手。

“很高兴，没有让那个人跑掉，没有让他伤害到其他人”，张崇虎说。

35岁的张崇虎曾是一名海军战士，2003年12月入伍，在三亚

服役5年。部队服役期间，他曾被评为优秀士兵，两次获嘉奖。退役后，他多年在外地工作，直到2019年父亲去世，他才回到太原照顾年迈的母亲，目前在一家私企上班，从事AED体外自助除颤仪的培训工作。

张崇虎热心公益。2020年，新冠肺炎疫情发生后，他积极参加了消杀、值守、排查等志愿服务。

英雄流血别流泪

9月28日，记者采访时正好碰上公安民警在为张崇虎做伤情鉴定。

“我们正在为张崇虎申报见义勇为”，公安迎泽分局柳巷责任区刑警队张队长说，被抓获的嫌疑人是我市阳曲县人郭某，有多次违法犯罪前科，郭某用20多公分的折叠刀捅伤张崇虎，其行为已涉嫌抢劫罪。

9月9日，案件移送至迎泽区检察院提请批准逮捕。承办检察官、检察长张晋东了解到张崇虎的见义勇为行为后，一直关注着他的身体状况。

9月15日，犯罪嫌疑人郭某被迎泽区检察院依法批准逮捕。

9月17日，张晋东检察长得知张崇虎已经转出ICU病房后，第一时间前往医院慰问。

张晋东检察长与张崇虎及家人、主治大夫、护士长等沟通交流得知，张崇虎的家庭生活并不富裕。随即，该院研究决定开辟“绿色通道”，帮张崇虎申请了司法救助。

另据了解，得知张崇虎见义勇为的事迹后，医院已经减免了部分医疗费用。记者 刘友旺 通讯员 杜丽娟 文/摄

非洲猎豹、非洲野犬散放区向游客开放

动物园动物文化节等你来

本报讯(记者 刘晓亮)践行生态文明，喜迎祖国华诞。9月30日，记者从太原动物园获悉，国庆假期，该园将举办以“保护野生动物，共享和谐生态”为主题的第十届动物文化节。

动物园工作人员黄晓宁介绍，本届文化节活动突出保护动物对生态文明建设的重要作用，通过一系列充满童真、童趣、童话的互动游戏，图文并茂的展板、摄影作品，传播丰富、鲜活的野生动物和自然科学知识。

动物探秘，寻找动物的身影，聆听它们的新奇故事，观察它们的与众不同，思考我们的保护使命，通过互动答题、科普讲解让更多游客走进动物世界，一探究竟。

关爱灵牛，守护野生中国。通过对牛科动物的习性特点、分布区域、自然保护区知识讲解，互动拼图游戏，学习牛的精神。

大象百科互动展，全彩真实的图片，简明易懂的文字，带给你愉快的学习过程。大字大图，柔和的底色，既让你充分享受视觉快感，又饶有趣味的学习到了知识。

龙城野生动物摄影展。为了更好地多角度展示太原动物园新风貌，活动向广大摄影爱好者征集在太原动物园拍摄的摄影作品，参与者可以用自己的方式记录分享你眼中动物园的生灵之美、景物之美、记忆之美和发展之美。

“你好，小鸟”，通过鹦鹉学舌、提桶、识图、走钢丝等行为展示与游客互动，传递鸟类行为知识……

另外，新建成的非洲猎豹、非洲野犬散放区将在国庆期间向游客开放，这是太原动物园首次引进的物种，它们是非洲草原上的强者。